



PROJEKT GRAĐANSKIH PRAVA Civil Rights Project

OPERATIVNI PLAN za 2023. godinu

Udruga će i u 2023. godini nastaviti s aktivnostima u okviru projekata i programa koji su u skladu sa statutom PGP-a te u tom smislu raditi na razvoju lokalne zajednice, razvoju suradnje sa sličnim organizacijama u zemlji i inozemstvu, edukaciji članova i šire javnosti, podršci civilnim inicijativama i gospodarskom razvoju, jačanju lokalne demokracije, pružanju pomoći građanima u zaštiti njihovih građanskih i ljudskih prava, pružanju besplatnih pravnih savjeta i relevantnih informacija, zaštiti jednakosti spolova, zaštiti žena i zaštiti manjina, a sve s naglaskom na potres. Udruga nastavlja svoj rad pokrivajući teritorijalno cijelu Republiku Hrvatsku.

Udruga nastavlja rad na projektu **Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike**, prioritetnog područja koje se tiče osoba pod međunarodnom zaštitom koje su smještene u Sisku i Karlovcu. Provedba je otpočela u rujnu 2021. i traje 24 mjeseca.

PGP Sisak je sredinom prosinca aplicirao na natječaj istog ministarstva u okviru poziv za prijavu dvogodišnjih programa usmjerenih unaprjeđenju kvalitete života i zaštiti prava starijih osoba za 2023. i 2024. godinu. Natjecali smo se u okviru prioritetnog područja 1 - **Programi usmjereni unaprjeđenju kvalitete života i zaštiti starijih osoba u lokalnoj zajednici – organiziranje dnevnih aktivnosti** uz obavezno informiranje starijih osoba o mogućoj štetnosti ugovora o doživotnom i dosmrtnom uzdržavanju i osvješćivanje javnosti o nužnosti borbe protiv nasilja nad starijim osobama. Projektni prijedlog "STAR: Stariji trebaju aktivno razmišljati!" poslan je na vrijeme, iznos koji se traži od nadležnog ministarstva je 20.000,00 € na period od dvije godine a provodit će se u partnerstvu s udrugom Građanska inicijativa "Moj grad Sisak".

Nadalje, PGP planira i u 2023. godini biti provedbeni partner **UNHCR**-a na projektu za prevenciju **bezdržavljanstva** u RH.

Obzirom na važnost teme u RH, a kojoj se istovremeno od strane institucija i tijela RH ne pridaje važnost te štoviše, problematika nema adekvatnu zakonsku regulativu, PGP će intenzivirati rad na ovoj problematici što je više moguće.

U okviru redovnih aktivnosti projekta održat ćemo saziv Koordinacije za sprečavanje bezdržavljanstva u Republici Hrvatskoj kao nastavak rada ovog tijela oformljenog u 2019. godini. Također, učinkovito ćemo raditi na zagovaračkim aktivnostima u sklopu ove teme kao član Europske mreže za bezdržavljanstvo (ENS - European Network for Statelessness) u okviru koje smo i član grupe za stratešku litigaciju, kao još jedan važan dio zagovaračkog procesa u suzbijanju i rješavanju slučajeva bezdržavljanstva.

PGP će u 2023. Nastaviti raditi u uredima partnera RCT Zagreb I Kali Sara u Zagrebu u okviru projekta bezdržavljanstva čime će dodatno pojačati svoju prisutnost u tom dijelu RH.

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

Obzirom na smanjenje aktivnosti koje ćemo partnerski provoditi s UNHCR-om, prestankom provedbe praćenja programa regionalnog stambenog zbrinjavanja, i s nešto manjim financijskim proračunom, PGP Sisak će nastojati nadomjestiti ta sredstva potrebna za operativno djelovanje u 2023. godini pojačanim angažiranjem na pronalaženju drugih izvora financiranja svog programa. U tu svrhu će se posvetiti apliciranjem na natječajima namijenjenima OCD-ima a koji odgovaraju našem programu.

PGP Sisak će i u 2023. aplicirati na natječaj **Grada Siska** za financiranje programa i projekata za udruge civilnog društva u 2023. godini te će predložiti aktivnosti u vezi socijalno najugroženijih građana grada Siska te im nastojati omogućiti bolji pristup institucijama, pravo na pristup informacijama te time pružiti podršku građanima u rješavanju egzistencijalnih problema, a sve u svrhu socijalne inkluzije i pomoći u vezi posljedica **potresa**.

Obzirom da PGP i dalje radi na rješavanju problematike Roma u Sisačko-moslavačkoj županiji (SMŽ), kao i na nacionalnoj osnovi, PGP će nastaviti suradnju s ostalim organizacijama i institucijama u RH kako bi se riješio dio romskih problema u lokalnim zajednicama. U tom pogledu će se nastojati nastaviti i po mogućnosti intenzivirati suradnju s relevantnim dionicima, posebno pripadnicima romske nacionalne manjine te Vladinim uredom za ljudska prava i prava nacionalnih manjina te Pučkim pravobraniteljem, kao i Unijom Roma Kali Sara te saborskim zastupnikom Veljkom Kajtazijem.

PGP Sisak je jedna od ukupno 11 organizacija civilnog društva izabranih u Mrežu **antidiskriminacijskih kontakt točki Ureda pučke pravobraniteljice**. Plan je intenzivirati suradnje u 2023., na način da Uredu pučke pravobraniteljice predložimo održavanje sastanka u drugoj polovici godine. Ovdje kao dio zagovaračkih aktivnosti imamo zadatak dostaviti informacije, iskustva i zapažanja do 20.1.2023., radi sastavljanja godišnjeg izvješća pučke pravobraniteljice za 2022. godinu. PGP će, kao i uvijek sastaviti opširan izvještaj za 2022., jer pučka pravobraniteljica i njeni suradnici surađuju na velikom broju tih predmeta i problematika te isto uvrštavaju u svoja izvješća te PGP smatra da je vrlo dobar način rada.

Udruga će nastaviti provoditi **program besplatne pravne pomoći**, u okviru sustava besplatne pravne pomoći u RH, financiranog od strane **Ministarstva pravosuđa i uprave RH**. PGP će također nastaviti raditi na poboljšanju Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći te provedbi istog. PGP će pokušati intenzivirati rad na povezivanju i osnaživanju udruga pružatelja besplatne pravne pomoći (BPP-a). Aktivnim sudjelovanjem kao član Povjerenstva za besplatnu pravnu pomoć pri Ministarstvu pravosuđa kojim smo ponovo imenovani odlukom iz 2022., pokušat ćemo ojačati ulogu pružateljica u sustavu BPP-a. S tim u vezi početkom 2023., inicirat ćemo saziv sjednice Povjerenstva za besplatnu pravnu pomoć.

Također ćemo nastaviti suradnju s **Pravnom klinikom Pravnog fakulteta u Zagrebu** u okviru koje se organizira rad studenata Pravne klinike u uredima PGP-a, zajedničke radionice i okrugli stolovi.

Rad kontakt točki PGP-a, s naglaskom na Vrginmost, Vojnić, Topusko i Karlovac nastavlja se u okvirima mogućnosti.

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

Konstatira se još jednom kako smo u krajem 2021. primili pozitivan odgovor Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za trogodišnju Institucionalna potporu na koji natječaj smo se prijavili te će PGP jačati organizacijske kapacitete kroz Institucionalnu podršku. PGP će navedenim sredstvima unaprijediti svoje organizacijsko i financijsko poslovanje. Institucionalna podršku se nastavlja u 2023.

U narednoj godini nastavljamo suradnju s organizacijama Vaša Prava u BiH, CRP/K Kosovo i Praxis Srbija.

PGP će eventualno ponuditi projektni prijedlog na natječaj **Sisačko-moslavačke županije** u području socijalne skrbi, ako naša županija promijeni strategiju i odvoji značajnije iznose za financiranje udruga. (SMŽ je u 2019. godini financirala projekt PGP-a u iznosu od 5.000,00 kn, a ista praksa se nastavila i u 2020., iz kojeg razloga PGP nije dalje aplicirao.)

Isto se odnosi i na Ured župana SMŽ, koji je u 2019. godini financirao projekt PGP-a za beskućnike u SMŽ, što je projekt vrijedan svake pohvale, jer tema je vrlo realna u SMŽ, ali nije aktualna, no financiranje je također bilo u samo simboličnom iznosu od 4.000,00 kn. Obzirom na istu praksu, PGP nije aplicirao niti u 2022.

PGP će također tijekom 2023.godine razmotriti mogućnost apliciranja na projekte koje objavljuje Karlovačka županija i grad Karlovac, iako isto nije vjerojatno radi adrese udruge, tj. sjedišta.

2017. godine PGP je primljen u članstvo Partnerstva za zapošljavanje Sisačko-moslavačke županije te se očekuje da će se u okviru Partnerstva aktivnosti intenzivirati u 2023.

Tijekom 2023., PGP će nastaviti suradnju s **MUP**-om te pružati pravnu pomoć u međunarodnoj zaštiti i u postupku povratka, a za što je PGP potpisao s MUP-om ugovor u 2018. te će biti plaćen u skladu s ugovorom, a po predmetu. PGP će se prijaviti na novi natječaj u siječnju 2023.

1.1.2021. PGP je počeo provedbu dvogodišnjeg projekta **Centar za integraciju stranaca** u Sisku, koji financira **ACF** (Fond za aktivno građanstvo) u iznosu od 135.000,00 EUR financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP i Norveških grantova. Partneri na projektu su Norveško vijeće za izbjeglice (NRC), Građanska inicijativa Moj grad Sisak i Grad Sisak. Centar je potpuno novi model zaštite ljudskih prava stranaca koji nemaju riješen status u RH. Provedba je išla do kraja 2022., te će se početkom 2023. projekt izvijestiti, dok će se pokušati naći novi donatori za rad Centra.

Isto se odnosi i na rad **Platforme 044** – za bolju budućnosti SMŽ, s naglaskom na potres. Rad iste PGP smatra vrlo važnim nakon potresa te obnove koja nije niti započela, no mora se naći izvor financiranja.

PGP će identificirati nove potrebe korisnika usluga i u skladu s tim provoditi nove aktivnosti u okviru svog programa te u tu svrhu aplicirati drugim donatorima, iznalaziti

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

načine samofinanciranja te uspostaviti nove partnerske i suradničke odnose, umrežavati se i sl.

Sve aktivnosti PGP-a mogu se svesti na:

- Jačanje lokalne demokracije sudjelovanjem građana u donošenju odluka,
- Zagovaranje i kreiranje javnih politika,
- Izvještavanje o stanju ljudskih prava i sloboda,
- Informiranje i savjetovanje građana o ostvarivanju njihovih prava u RH i EU,
- Zaštita nacionalnih manjina,
- Podizanje svijesti građana o važnosti borbe protiv diskriminacije,
- Pružanje pravne pomoći,
- Borba protiv korupcije,
- Poticanje ruralnog razvoja i promicanje važnosti ekologije,
- Provođenje raznih vrsta edukacija za udrugu, suradnike i građane,
- Zaštita jednakosti spolova i zaštita žena i
- Zaštita starijih osoba.

Očekivani rezultati:

Očekujemo da ćemo pružiti pomoć za najmanje 2000 korisnika naših usluga tijekom 2023. godine kroz sve aktivnosti udruge, kako u uredu tako i na terenu. Kroz rad na individualnim predmetima, pratit će se trendovi te će se inicirati postupci za promjene u društvu, zakonodavstvu, upravnim postupcima, itd.

Provođenjem partnerskih projekata, proširit će se mreža partnera i suradnika PGP-a.

Uvođenjem novih programa/projektnih aktivnosti utjecat će se na organizacijski i održivi razvoj udruge.

Aktivnosti	Zaduženi za provedbu	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Potrebna sredstva
Podrška socijalno-isključenim građanima grada Siska	Projektni tim PGP-a	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	Materijalno tehnička sredstva PGP-a
Bezdržavljanstvo	Projektni tim PGP-a	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	Materijalno tehnička sredstva PGP-a
Integracija osoba pod međunarodnom zaštitom	Projektni tim PGP-a	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	Materijalno tehnička sredstva PGP-a
Besplatna pravna pomoć	Projektni tim PGP-a	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	Materijalno tehnička sredstva PGP-a
Aktivnosti za prikupljanje sredstava za nesmetan rad udruge	Programski tim PGP-a	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	Informacije, vijesti i ostala sredstva udruge

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

Sudjelovanje na forumima, seminarima, sastancima, edukacijama, treninzima i sl.	Svi članovi udruge, po potrebi	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Putni troškovi, ostala tehnička sredstva udruge	
Suradnja s drugim programsko sličnim udrugama i ostalim institucijama, s naglaskom na Pučkog pravobranitelja	Svi članovi udruge	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	-	
Redovna Skupština udruge	Svi članovi udruge														x	ured
Izborna Skupština udruge	Svi članovi udruge		x													

PROJEKT GRAĐANSKIH PRAVA SISAK

Civil Rights Project Sisak

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info